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«Ми усі — вояки УПА і всі підпільники зокрема, і я — свідомі, що раніше чи пізніше нам доведеться згинути в 
боротьбі з брутальною силою. Але, запевняю вас, — ми не будемо боятися вмирати, бо, вмираючи, будемо 
свідомі того, що станемо добривом української землі. Це наша рідна земля потребує ще багато добрива, 
щоб у майбутньому виросла на ній нова українська генерація, яка довершить те, що нам не суджено було 
довершити».

Роман Шухевич
— Український політик і державний діяч, військовик, генерал-хорунжий, головнокомандувач 

УПА, борець за незалежність України у XX сторіччі.

ПЕРШЕ ВЕРЕСНЯ ЗАЯВА ПОЛЬСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ

Кремлівських 
пропагандистів 

потрібно судити як 
воєнних злочинців

Цього вимагають представ-
ники найчисельнішої у Речі По-
сполитій Асоціації польських 
журналістів   у розповсюдженій 
наприкінці серпня заяві, яку під-
писав президент SDP Кшиштоф 
Сковроньський.  Судити росій-
ських пропагандистів потрібно 
за  розпалювання ненависті до 
України та глорифікацію росій-
ської військової агресії.

У зв’язку з варварським втор-
гненням росі ї в незалежну Україну, 
яке триває вже пів року, Асоціа-
ція польських журналістів  вимагає 
покласти відповідальність за скоє-
ні злочини проти мирного населен-
ня  не тільки на бандитів у росій-
ській формі, а й на «журналістів» 
– пропагандистів кремлівського 
режиму. Вони не лише дезінфор-
мують світову громадську думку 
про криваву агресію москви про-
ти України, а й спонукають ї ї до бо-
ротьби з українцями в ім’я імпері-
алістичних інтересів путіна та його 
прибічників.  У першу чергу йдеть-
ся про маргаріту сімонян,  владімі-
ра соловйова,  дмітрія кісельова, 
ольгу  скабєєву та інших пригодо-
ваних кремлівською хунтою про-
пагандистів.

У заяві керівництва SDP під-
креслюється, що шахрайство, де-
зінформація і розпалювання нена-
висті,  вбивства мирних людей у 
незалежній країні ніколи не будуть 
вважатися журналістикою.

«Світові журналістські органі-
заці ї та національні медіаасоціаці ї 
повинні постійно впливати на де-
мократичні уряди та міжнародні 
інституці ї, щоб з огляду на очевид-
ну необхідність готувати трибуна-
ли для бандитів російської армі ї, 
які сіють терор в Україні, а також 
російських пропагандистів, які за-
охочують до агресі ї проти України 
в кремлівських ЗМІ та намагають-
ся виправдати масові вбивства, 
зґвалтування та пограбування», – 
наголошують польські журналісти.

Заява SDP викликала значний 
розголос  в українських медіаор-
ганізаціях. Першими підтримали 
польських колег члени секретаріа-
тів Волинської і Рівненської регіо-
нальних організацій НСЖУ.

Наш кор.

ДЕНЬ ВЕЛИКИХ ГЕРОЇВ-ЗНАЙЛИКІВ
Сьогодні мало бути свято Першого дзвоника для усіх українських ді-

тей. Російська ерефія украла це свято. Уже не перше і не вперше. З по-
чатку віроломного вторгнення російські україновбивці не тільки поз-
бавляють нас свят, але й шкіл, садочків, театрів, палаців культури і 
спорту, тренувальних спортивних та оздоровчих закладів, лікарень, са-
наторіїв, дитячих містечок і майданчиків, власне – Дитинства і навіть 
самого життя. 

Офіційний сайт Офісу Генераль-
ного прокурора повідомляє про зло-
чини росії проти дітей в Україні – 379 
загиблих і 735 поранених. Ці дані не 
остаточні, оскільки триває робота 
з їх встановлення в місцях ведення 
активних бойових дій, на тимчасо-
во окупованих та звільнених терито-
ріях. А скільки дітей ще викрадено і 
вивезено росією з українських тери-
торій... А скільком маленьким укра-
їнцям довелося стати біженцями 
або заручниками окупантів...

Сьогодні, в День знань, дзвінок 
мав би покликати дітей у класи на 
урок Миру, та у більшості шкіл цьо-
горіч його не буде. Рашисти не цура-
ються терору навіть супроти дітей, 
погрожують тотальним знищенням 
усім українцям. російські генера-
ли публічно грозяться перетвори-
ти нашу мирну родючу землю у пу-
стелю, рашистські дипломати навіть 

в країнах свого перебування не со-
ромляться публічно закликати до 
знищення української нації.

російські загарбники боять-
ся Першого вересня, як судного 
дня, бо ж це День правдивих нових 
знань, а ерефія погрузла у болоті 
брехні і вбивств.

Сьогодні, у четвер, 1 вересня, чи 
не вперше від закінчення Другої сві-
тової війни діти не підуть у школи. 
Світ має знати, що цьому причиною 
війна росії супроти дітей, їх батьків 
та дідусів. Невиправдана і нічим не 
вмотивована війна. 

Та все ж Свято Знань в Україні 
відбувається. 

– О 9.00 у прямому ефірі Спіль-
ного Телевізійного Марафону 
проходить Всеукраїнський урок 
«Повертаюся до навчання», – пові-
домляє Оксана ВОРОНКІНА з Асо-
ціації Інноваційної та Цифрової 

Освіти. – Він присвячений початку 
нового навчального року. У ньому 
беруть участь відомі українці (Тіна 
Кароль, Євгена Клопотенка, Тараса 
Тополі, Олександра Педана) та мі-
ністр освіти і науки України Сергій 
Шкарлет. Організаторами першого 
уроку нового навчального року ви-
ступили Міністерство освіти і науки 
України, Інститут модернізації змі-
сту освіти та Асоціація інноваційної 
та цифрової освіти, у партнерстві з 
Гете-Інститутом Федеративної Рес-
публіки Німеччини. 

Тізер Всеукраїнського уроку 
«Повертаюся до навчання»: youtu.
be/d_lBRuz2nUw.

А ще цього дня будуть родинні 
уроки по всіх українських домівках. 
Йтиметься у них про сімейні тра-
диції, дідів і прадідів, український 
народ, його багатовікову історію, 
вміння жити і захищатися, і пере-
магати. І про Перемогу, й про ЗСУ. 
Діти дізнаються про Героїв, які і в 
цей день одважно боронять мир на 
планеті Земля від брехливого і роз-
бійницького кремлівського звіра та 
його ненаситних жорстоких слуг. 
Як і в давніх українських казках про 

змія горинича. А може ці казки наші 
предки склали про оцього страшно-
го змія, що засів у кремлі і лякає до-
рослих і дітей?

Котигорошко, билинні богати-
рі, гетьмани-козаки, воїни-українці 
переможуть його.

Першого вересня проходять 
уроки Віри в Україну та майбутнє ї ї ді-
тей.

А трохи пізніше, під обід вий-
дуть найхоробріші малі українці на 
свої блокпости, облаштовані у дво-
рах і на вулицях сіл і містечок зі сво-
їми іграшковими автоматами і куле-
метами, вивезуть танки і самохідні 
гаубиці і будуть воювати за Україну. 
Будуть маленькі герої нести свою 
важку недитячу службу дуже відпо-
відально і одважно. І це також впер-
ше з часів закінчення Другої світової 
пройдуть такі першовересневі уро-
ки української мужності по всій на-
шій славній Україні.

Живіть і перемагайте, наші ма-
ленькі Великі Герої-Школярики. Сьо-
годні Перше Вересня, День Геро-
їв-Знайликів, свято українського 
Школярства. 

Сергій ЦЮРИЦЬ.

волинський 
ліс

Студ-
Life

Нові рекорди 
Останні роки виявилися надзвичайно складними для освітньої сфери: 

спочатку – всесвітня пандемія, потім – повномасштабна війна. Усе це ви-
магало від закладів освіти швидкої адаптації та практично миттєвого 
реагування на нові виклики. Та попри усі складнощі, Фаховий коледж тех-
нологій, бізнесу та права Волинського національного університету імені 
Лесі Українки продовжує займати лідерські позиції, про що свідчить по-
зитивна динаміка кількості вступників та бажаючих тут навчатись. 

«Цьогоріч, як і в попередні роки, 
на першому місці була безпека усіх 
учасників вступної кампанії. Усі ба-
жаючі навчатись у закладах фахо-
вої передвищої освіти реєструва-
лись та подавали свої документи на 
вступ в єдиному електронному ка-
бінеті вступника, і могли це зробити 
перебуваючи в будь-якому регіоні 
нашої країни чи навіть за кордоном. 
У фаховому коледжі був створе-
ний консультаційний центр, у якому 
вступники могли отримати допомо-
гу у створенні електронного кабіне-
ту та подачі заяв, хоча його робота 
неодноразово переривалась повітря-
ними тривогами», – розповіла відпо-
відальний секретар приймальної ко-
місії Руслана Щебет.  

Вступні ж випробування прово-
дили в укритті, яке було обладнано 
під чотири навчальні кабінети.  

«Цього року була рекордна кіль-
кість заяв. Зважаючи на динаміку, то 
з кожним роком ми нарощуємо кіль-
кість здобувачів освіти, які подають 
заяви до нашого коледжу», – зазна-
чив заступник директора з навчаль-
ної роботи Ігор Макарук.  

До фахового коледжу було пода-
но більше 1000 заяв. Більшість вступ-

ників – це випускники 9-х класів закла-
дів середньої освіти різних регіонів 
України. Лідерами по кількості по-
даних заяв були спеціальності: Під-
приємництво та торгівля – 166 заяв; 
Право – 148 заяв; Фінанси, банківська 
справа, страхування та фондовий ри-
нок – 127 заяв та  Інформаційні систе-
ми та технології – 123 заяви.   

Вступники на основі повної за-
гальної освіти в цьому році мали мож-
ливість подавати заяви лише на не-
бюджетні конкурсні пропозиції. Від 
цієї категорії надійшло більше сотні 
заяв. Особливістю для вступників на 
основі повної загальної освіти під час 
вступної кампанії 2024 року стало те, 
що на небюджетні пропозиція теж 
потрібно було складати вступне ви-
пробування у формі співбесіди укра-
їнської мови та математики, тоді як 
в 2023 році зарахування цієї катего-
рії вступників відбувалось лише за 
результатами розгляду мотивацій-
них листів.  

Традиційно найбільше вступників 
з Волинської та сусідніх Рівненської 
і Львівської областей, але зважаючи 
на тенденцію збільшення вступників 
за пільговими категоріями, які охо-
плюють учасників бойових дій, дітей 

загиблих учасників бойових дій та 
ВПО, то географія першокурсників 
дуже широка. Для іногородніх, до 
слова, виділено певну квоту місць у 
гуртожитку ВНУ імені Лесі Українки. 

У закладі продовжують фахово 
зростати цілі сімейні династії. Його 
для здобуття професії обирають поко-
ліннями: батьки приводять дітей, тут 

навчаються брати та сестри. А цього-
річ навіть випускники технікуму  при-
вели на навчання уже своїх онуків. 

«Ця вступна кампанія – більш 
чим успішна. Була гарно організо-
вана профорієнтаційна робота, тож 
я вдячний колективу за хорошу ро-
боту: і студентському, і викладацько-
му. Ми у переважній більшості закри-

ли ліцензійний обсяг. Але, звичайно, 
є ще над чим працювати», – підвів 
підсумки директор закладу Станіс-
лав Щеблюк.  

Загалом понад чотири сотні вступ-
ників отримали омріяне звання сту-
дента ФКТБП. 

Ольга КОНОНЧУК. 
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ФКТБП розпочав  
новий навчальний рік 

З 5 серпня стартувало навчання у Фаховому коледжі технологій, бізнесу та 
права Волинського національного університету імені Лесі Українки. 

За словами директора фахового коле-
джу Станіслава Щеблюка, новий семестр роз-
почали на місяць раніше, відповідно до ре-
комендацій Міністерства освіти і науки. Це 
дасть змогу заощадити на опаленні взим-
ку, до того ж не відомо якою буде ситуація з 
електроенергією та повітряними тривогами. 

«Ми хочемо використати і тепловий ре-
сурс, і більший світловий день, щоби прості-
ше увійти в цей навчальний процес і закінчити 
семестр. Вже на початок грудня ми вичита-
ємо всі години не використовуючи субот», 
– додав очільник закладу. 

Таке рішення педагогічною радою при-
ймається не вперше, попередні два роки 
навчання теж починалося в останньому літ-
ньому місяці. 

«До прикладу, в минулому році ми жодно-
го дня не вчилися дистанційно, крім тих груп, 
які перебували на карантині через інфекцій-
ні захворювання, такі як: ковід чи вітрянка. А 
так ми вчилися 100% очно, що хочемо досяг-
ти і в цьому році», – зазначив заступник ди-
ректора з навчальної роботи Ігор Макарук. 

За його словами у перші два-три тижні 
відбувається начитування теоретичного ма-
теріалу, який необхідний для реалізації пред-
мету, пізніше викладачі виходять на відпра-
цювання лабораторних і практичних робіт, 
які безпосередньо вимагають участі здобу-
вача освіти в закладі.  

Цього року практику змістили під кі-
нець семестру, щоб студенти мали можли-
вість опрацювати весь теоретичний мате-
ріал, і в разі оголошення блекаутів, бути на 
виробництві, про що заздалегідь узгодже-
но з партнерами-роботодавцями та база-
ми практики. 

Навчання проходить у дві зміни, відпо-
відно до фонду наявних укриттів. 

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНА БАЗА 
Попри зжаті строки у фаховому коле-

джі провели ряд робіт з облаштування бла-
гоустрою, адже заклад завжди піклується 
про комфорт учасників освітнього процесу. 

Як розповів заступник директора з ад-
міністративно-господарської роботи Віта-
лій Соловей, підготовку до опалювально-
го сезону розпочали одразу по завершенні 
попереднього. Для цього було придбано та 
встановлено нові електролічильники, про-
ведена повірка теплового і газового облад-
нання котельні.  

«Було придбано генератор задля під-
тримання роботи котельні, інтернет-мережі 
та функціонування бухгалтерії, а також ава-
рійного освітлення в сховищах. Також при 
допомозі управління освіти, яке нам нада-
ло у безкоштовне користування Wi-Fi роу-
тери, поширили інтернет в укриттях», – по-
відомив Віталій Васильович. 

Крім того, були підготовлені навчаль-
ні кабінети. В залежності від необхідності 
було проведено різні ремонтні роботи: фар-
бування підлоги, підвіконня, радіаторів, на-
вчальних дошок, у 111 кабінеті замінили під-
логу, де було необхідно – докупили столи. 

Також капітально відремонтували кабінет 
«юридичної клініки». 

Паралельно облаштовують територію 
навколо фахового коледжу. Так, було викладе-
но бруківку в’їзної частини площею 140 кв. м. 

Також у закладі проводиться капіталь-
ний ремонт приміщення під тренажерний 
зал. На разі прокладена нова електропро-
водка, поштукатурені стіни, підлогу підго-
тували під стяжку. До кінця цього семестру 
його планують запускати у роботу, адже на 
балансі є понад десяток тренажерів, затрим-
ка лише з приміщенням. 

«Поетапно готуємо заклад для мало-
мобільних груп населення. До початку нав-
чання у нас була пророблена робота на до-
ступність вхідної групи, щоб можна було 
потрапити в середину. Зараз готується до-
кументація про доступність усіх приміщень. 

Ми підготували спеціальний санвузол, при-
дбали сходовий підйомник, який вартує 82 
тис. грн, щоб можна було пересуватися між 
поверхами», – додає заступник директора.  

ВИХОВНА РОБОТА 
На початку навчання основну увагу при-

діляють адаптації студентів до навчального 
процесу, особливо, першокурсників, для яких 
усе нове та незнайоме. 

«У цей процес залучений весь педаго-
гічний колектив, і психолог, і викладачі, і ди-
рекція. З керівниками груп було проведено 
бесіди, як правильно вести себе з першокур-
сниками та пришвидшити їхню адаптацію 
до навчання. Також було проведено органі-
заційні збори зі студентами нового набору 
для знайомства», – розповів заступник дирек-
тора з виховної роботи Олександр Ткачик. 

За його словами, зараз в основному 
виховна робота спрямована на три основні 
напрями: національно-патріотичне, військо-
во-патріотичне виховання та громадянська 
освіта. Звичайно, при цьому не забувають і 
про інші аспекти, такі як: моральність, ети-
ка, екологічна освіта, доброчесність і т.п. 

Якщо простішими словами, то студен-
тів вчать любити та поважати рідну країну, 
її культуру, свята та символіку. А, зважаючи 

на воєнний період, їх також навчають азам 
домедичної допомоги, протимінної безпеки, 
правилам поводженням зі зброєю та умін-
ням управляти дронами. Велику увагу при-
діляють волонтерській діяльності. 

Також у фаховому коледжі дбають 
про тих, кому потрібна додаткова увага та 
допомога. 

СТУДЕНТСЬКЕ 
САМОВРЯДУВАННЯ 

8 серпня студентська рада фахового 
коледжу провела зустріч зі здобувачами 

освіти першого курсу. Голови організацій-
ної, науково-навчальної та інформаційної 
комісій ознайомили присутніх із структу-
рою та обов’язками студради.  

«Ми розпочали з того, що спершу по-
знайомилися зі студентами першого кур-
су, аби залучити їх до студентської ради. 
Згодом планується зробити анкетування, 
щоб обрати їхніх представників до сту-
дентської ради та до комісій, які вони обе-
руть», – зазначила заступниця студентської 
голови та голова науково-навчальної комі-
сії Діана Філюк.  

За словами дівчини, студрада розро-
била свій індивідуальний план на цей на-
вчальний рік. У планах молоді відновити іс-
торичні ігри по принципу брейн-рингу, «що, 
де коли?» чи мозкового штурму, які рані-
ше практикувалися у закладі. Уже тради-
ційно проводитиметься робота зі студен-
тами, які самотужки не зможуть засвоїти 
освітній матеріал. Також  на другий семестр 
заплановано проведення благодійних яр-
марків для збору коштів на потреби ЗСУ і 
ще багато цікавого, про що можна буде 
прочитати на сторінках цього інформа-
ційного додатка. 

ПЕРШОКУРСНИКИ ПРО 
ФКТБП 

Студентка групи Ф-11 Ангеліна Па-
насюк розповіла, що обрала фаховий 
коледж за рекомендаціями сестри, яка 
тут навчалася. Дівчина каже, що най-
перше ї ї приємно вразила атмосфера 
закладу, хоча дещо й збентежили об’є-
ми матеріалу. 

«Але все це дуже цікаво, а виклада-
чі уміють викликати мотивацію до нав-
чання», – сказала студентка. 

Її одногрупниця Карина Мішура пе-
реїхала до Луцька 2 роки тому з Луган-
ської області. Тому, коли постало питання 
про вибір освітнього закладу для здо-
буття фаху, прислухалася до порад вчи-
телів, які запевнили дівчину, що у ФКТБП 
можна отримати гарні знання по обра-
ній спеціальності і загалом. 

«Перші враження доволі приємні, 
хороша атмосфера, є звичайно нові на-
вантаження і обов’зки, але з часом я ду-
маю до цього звикну. Очікування себе 
виправдали, я задоволена своїм рішен-
ням», – ділиться враженнями Карина. 

Дівчина зізнається, що починати нав-
чання наприкінці літа, коли всі ще відпо-
чивають, складнувато, але вона цілком 
розуміє рішення дирекцій, адже узимку 
може бути відсутня енергетика чи опа-
лення, до того ж попереду на студентів 
чекають довготривалі канікули. 

Ольга КОНОНЧУК. 
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Перші враження першокурсників  
про фаховий коледж 

Застаріле та стереотипне мислення сприяло тому, що в багатьох лю-
дей сформувалася негативна думка про коледжі. За їхніми переконаннями, 
вступають до цих закладів ті, які не можуть упоратися з навантажен-
ням у школі; викладачі не переймаються навчанням та успішністю сту-
дентів, кидають їх у науку, як кошеня у ставок. Мені постійно доводило-
ся чути такі твердження. Відтак мимоволі повірила в це. 

Виклики сьогодення спо-
нукали розібратися в питанні 
щодо здобуття освіти в коле-
джі. Віддала перевагу саме 
ФКТБП, оскільки він є найпо-
пулярнішим та найпрестиж-
нішим освітнім закладом у 
Луцьку. Випускники коледжу 
вступають до університетів із 
високим рейтингом, після за-
кінчення обіймають високі по-
сади у відповідній сфері. 

Познайомившись із викладачами, 
зрозуміла, що вони є висококваліфікова-
ними фахівцями у своїй справі. Педагоги 
завжди йдуть на зустріч студенту, допо-
магають осягнути складний освітній ма-
теріал, доступно пояснюють будь-які ор-
ганізаційні моменти. 

У приміщенні коледжу затишно й чи-

сто. Одразу видно, що про ком-
форт дбають не лише викла-
дачі, адміністрація, технічна 
служба, а й студенти.  

Коледж дає змогу здо-
бувачам освіти мати насиче-
не студентське життя. Безліч 
заходів, волонтерська діяль-
ність гармонійно поєднують-
ся з освітнім процесом, й сту-
денти справді зацікавлені у 

цьому всьому. 
Отже, ФКТБП дає все для ефектив-

ного здобуття ґрунтовних знань. Потріб-
но лише скористатися можливостями, 
поставити ціль та впевнено йти до своєї 
мети. Фаховий коледж підтримує студен-
тів у їхніх ініціативах, є сходинкою для до-
сягнення мети! 

Ангеліна РОЖОК, група П-11. 

Цього року я закінчив дев’ятий рік навчання у школі. Потрібно було 
шукати пристойний заклад, щоб продовжити навчання. Від думок голо-
ва йшла обертом. У той я не хотів, той далеко, той не сподобався і ще 
багато чого.  

Проте після довгих пошуків і ме-
тодом відсіювання у мене залишило-
ся три варіанти. Я проводив години на 
сайтах цих коледжів, знаходив плюси 
і мінуси в їх програмах для вступни-
ків і визначився. Моїм вибором став 
Фаховий коледж технологій, бізне-
су та права (ані краплі не шкодую). 

Прийшов час вступу, треба було 
готуватись і писати мотиваційний 
лист. Я уважно вивчив усі вимоги до 
написання листа і приступив до робо-
ти. Через тиждень лист був заверше-
ний і відправлений на розгляд у при-
ймальну комісію, а ще через два тижні 
мене зарахували у коледж. Моїй ра-
дості не було меж. 

Настало 5 серпня, треба було йти 
у коледж на знайомство з викладача-
ми,о одногрупниками і керівництвом 
закладу. Це було дуже хвилююче. Нас 
розділили по групах, і ми пішли на екс-

курсію коледжем. Щодо зовнішнього 
і внутрішнього вигляду будівлі можу 
сказати, що мені дуже сподобалось. 
Наша аудиторія, яка зв’язана темати-
кою з правознавством, – це просто 
вау! Стриманість, дисципліна та міні-
малізм відчувається в кожній деталі.  

Перші лекції стали ще одним 
важливим етапом мого знайомства 
з коледжем. Я був вражений профе-
сіоналізмом і жагою викладачів поді-
литися з нами тим, що вони знають. 
Вони не лише давали знання,а й за-
охочували нас не боятися, ставити пи-
тання та шукати відповіді. Це зовсім 
інше навчання в порівнянні зі школою. 
Тут я відчуваю себе не просто учнем, 
а активним учасником процесу. Але 
не все так просто. Я зрозумів, що ко-
ледж вимагає самостійності і відпові-
дальності. Тепер мені доводиться пла-
нувати свій час, виконувати великий 

обсяг завдань. Знайомство з новими 
людьми стало ще одним важливим 
аспектом мого першого враження. 

Минув тиждень мого навчання, і 
на завершення хочу сказати, що моє 
перше враження про коледж для мене 
стало справжнім відкриттям і що я не 
шкодую, що обрав саме цей заклад.  

Денис БОБКО, група П-11. 

Це літо змінило мене назавжди...  
Ще у квітні я була впевнена, що піду  у 10 клас. А вже у травні, в силу 

певних обставин, я знала, що потрібно обирати, де я хочу навчатись.  

Швидко. Страшно. Цікаво. Адже 
невідомість завжди лякає і прива-
блює водночас. Моє захоплення 
математикою допомогло швидко 
зробити вибір. І це «Фаховий ко-
ледж технологій, бізнесу та права 
ВНУ імені Лесі Українки». А потім 
все як у фільмі: електронний кабі-
нет, Луцьк, співбесіда і такий дов-

гоочікуваний дзвінок: «Вас зарахо-
вано на бюджет»... 

І ось я студентка... У це неможли-
во повірити, але це факт. 

А далі неочікуваний сюрприз. Хоча 
за вікном серпень, та ми вже навчає-
мось. Скажу по правді, спочатку за-
смутилась. Ну як? Всі ще відпочива-
тимуть. А я? А мене чекає самостійне 

доросле життя, нові знайомства та ці-
каві зустрічі.  

Вже другий тиждень я навча-
юсь у коледжі. Мало. Але дещо для 
себе я відкрила. У закладі панує ат-
мосфера доброзичливості та взає-
модопомоги. Всі ввічливі, люб’язні, 
посміхаються. Якщо у тебе виникли 
питання, тобі підуть назустріч і до-
поможуть. Талановиті та толерантні 
викладачі. Нас радо зустріла і допо-
магає нам звикати до нового життя, 

керівник нашої групи – Майя Михай-
лівна. Студенти привітні. Всіх одно-
групників ще добре не вивчила, але 
певні інтереси співпадають. Будемо 
знайомитись далі. Що незвичне, так 
це система навчання. В ліцеї – уроки, 
а тут – пари. Але мені подобається. 
Предмети поки всі знайомі. З раді-
стю поспішаю сюди кожного ранку. 
Сподіваюсь, так буде весь час мого 
навчання у стінах коледжу. 

Валерія ГРИЩУК, група Ф-12.

Як студенту швидко адаптуватись до освітнього процесу? 
Після завершення канікулярного періоду значній кількості студентів важко адап-

туватися до навчання у закладі освіти. Крім того, перед здобувачами освіти постає не-
обхідність планувати свій час, як робочий, так і дозвілля. Не меншу складність для бага-
тьох складає пристосування до нового розпорядку дня, умов проживання, викладачів та 
нового колективу. 

Тому вирішили поділитися рекомендаціями, 
які допоможуть успішно пройти період адаптації. 

Намагайтеся більше спілкуватися з людь-
ми, які Вас оточують. 

Для адаптації до нового середовища та об-
ставин може знадобитися до двох місяців. Щоб 
швидше влитися в студентське життя, активніше 
спілкуйтеся із людьми, питайте викладачів та ке-
рівника групи про незрозумілі речі, не відсторо-
нюйтеся від інших студенів. Будьте приязними 
та доброзичливими, й найголовніше – вірте в 
свої здібності та в те, що ви цікаві іншим людям. 

Використовуйте тайм менеджмент – на-
вчіться керувати часовим ресурсом. 

На жаль, іноді через відсутність навичок са-
моорганізації та самоконтролю вчорашні першо-

курсники стають студентами, яких виключили за 
неуспішність. Тому плануйте свою навчальну ді-
яльність, щоб весь невивчений матеріал не зва-
лився на вас лавиною перед сесією. 

Як організувати свій розпорядок наперед: 
складіть план на семестр та чітко дотримуй-

теся його. Рівномірно розподіліть фізичні наван-
таження, розумову діяльність, відпочинок, роз-
ваги та подорожі; 

визначте, чого ви прагнете у житті у най-
ближчі роки. Розподіліть ваші цілі за такими ка-
тегоріями: розвиток особистості, стосунки, риси 
характеру, цілі у навчанні. Подумайте, щоб ви хо-
тіли покращити/змінити у першу чергу. Напишіть 
4-5 цілей й складіть план їхнього досягнення на 
тиждень/місяць/рік; 

аналізуйте свій щоденний розпорядок. Так 
ви зрозумієте, на які справи у вас йде багато часу, 
а що ви зробити не встигаєте. Варто скласти ша-
блон режиму та дотримуватися його; 

розподіляйте справи за пріоритетом. Спо-
чатку невідкладні, потім всі інші. 

Дотримуйтеся оптимального для вас розпо-
рядку дня. На навчання витрачайте той час, що є 
в наявності. Це є умовою успіху. Знайдіть хвили-
ну для роздумів, щоби упорядкувати думки – це 
джерело вашої сили. Читайте у вільний час – це 

запорука знань. Відпочивайте активно – це се-
крет молодості. Спілкуйтеся та заводьте друзів 
– це дарує щастя. Мрійте – це ваш шлях до цілі. 

Дивіться вперед із оптимізмом. 
Коли ти дивишся на життя оптимістично, 

це допомагає позбутися страху та зберегти мо-
тивацію. У перший місяць навчання може відчу-
ватися пригніченість, розгубленість, адже зна-
йомство із викладачами та студентами групи 
тільки починається. До цього додається відчут-
тя, що ти нікому не потрібен – купа народу, й все 

навколо незнайоме. Цей стан нікому не до впо-
доби, проте від цілком природний. 

Особливо важким іноді видається процес 
пристосування до нових умов для студентів, що 
приїхали навчатися з інших міст, районів. Повні-
стю змінюється коло друзів, ритм життя, умови 
проживання. Проте не хвилюйтеся. Новий етап 
вашого дорослого життя розкриває нові можли-
вості для професійного та особистого розвитку. 

Людині потрібні зміни, щоб вона розкрила 
нові грані своєї особистості. Пам’ятайте, що ви 
не самотні, та завжди можете звернутися за по-
радою до адміністрації закладу, керівника гру-
пи, викладачів, психолога. Вони теж були сту-
дентами, й знають, як важливо допомогти тим, 
хто щойно вступив у доросле життя. 

Усміхайтеся й наповнюйте серце раді-
стю, адже студентські роки – неповторна й за-
хоплива пора. 

Наталія ВОЗНЮК,  
практичний психолог ФКТБП ВНУ імені 

Лесі Українки.
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Безпека в побуті 
Природний газ може бути як другом, так і ворогом, якщо не знати пра-

вил безпечного користування ним у побуті. Лише 5-15% природного газу в 
повітрі замкнутого простору можуть спричинити вибух силою 600 тон. 

Фахівці Волинської філії «Газмере-
жі» провели першокурсникам групи 
ТК-12 Фахового коледжу технологій, 
бізнесу та права ВНУ імені Лесі Укра-
їнки інформаційно-роз’яснювальну 
лекцію про безпечне використання 
газу в побуті.  

Студентів інформували про про-

цеси формування у навколишньому 
середовищі природнього газу, шля-
хи його видобутку та використання 
людиною. Працівники Волинської фі-
лії «Газмережі» акцентували на дода-
ванні до складу газу ароматизатора, 
який має різкий і неприємний запах 
та який легко відчути навіть при не-

значному витоку що дозволяє вчас-
но вжити заходів і уникнути небез-
печних ситуацій, таких як вибух або 
отруєння. 

Увагу молоді окремо звернули на 
безпечне користування газовою пли-
тою у побуті. Зокрема наголосили на 
забороні ї ї використання для обігріву 
приміщення, залишанні без нагляду та 
використання у випадку несправності. 

Здобувачам освіти у легкій та до-
ступній формі пояснили як діяти у ви-
падках витоку газу. 

Спільно з заступниками директо-
ра Оксаною Боярчук та Олександром 
Ткачиком студентам коледжу фахівці 
Волинської філії «Газмережі» вкотре 
нагадали, що найкращий бізнес-план 
– це безпечний будинок. І навіть най-
скромніші знання про безпеку вико-
ристанні газу у побуті можуть вряту-
вати життя. 

Фахівці провели цікаву та пізна-
вальну лекцію, тож тепер здобувачі 
освіти знають, як діяти у разі вияв-
лення витоку газу та розуміють важ-
ливість дотримання правил безпеки 
при користуванні газовими приладами. 

Наш кор. 

Знайомство з 
головою студради 

Наприкінці минулого навчального року у Фаховому коледжі техно-
логій, бізнесу та права Волинського національного університету іме-
ні Лесі Українки відбулися вибори голови студентської ради. Перемо-
гу здобула студентка другого курсу спеціальності Фінанси, банківська 
справа та страхування – Владислава Ватащук. 

Дівчина народилася у Луцьку. 
Навчалася у школі №20, захоплю-
валася балетом, пізніше – плаван-
ням та волейболом. Коли постало 
питання про майбутній фах обра-
ла фінанси, адже любить матема-
тику та працювати за комп’ютером. 
Щодо освітнього закладу, який на-
вчить усім професійним азам – вибір 
впав на фаховий коледж. Саме його 
Владиславі порадили тітки, які у свій 
час, тут навчалися. 

Дівчина розпові-
ла, що протягом двох 
років брала активну 
участь у студентсько-
му самоврядуванні, а 
на рішення балотува-
тися ї ї надихнула робо-
та попередньої голови 
студентської ради Со-
фії Приходько. 

«Моя команда від-
значається креативніс-
тю, відповідальністю та 
активністю. Ми вже за-
планували заходи, які 
реалізуємо протягом 
двох семестрів. Основ-
ні завдання включають 
заохочення студентів 
до навчання, прове-
дення ігор, екскурсії, 
ярмарки», – каже Вла-
дислава. 

У вільний від нав-
чання та обов’язків час 

любить відпочивати на 
природі, кататися на ве-
лосипеді, переглядати 
фільми, читати книги та 
гуляти вечірнім містом, 
адже Луцьк – дуже гар-
ний та затишний. Крім 
того, найближчим ча-
сом планує повернути-
ся до спорту, бо як зі-
знається, наразі не має 
ніякого хобі. 

«Я намагаюся жити 
сьогоденням і фокусу-
ватися на тому, що від-
бувається зараз. Хоча 
я маю певні плани, для 
мене важливо зосе-
реджуватися на тепе-
рішньому моменті й 
використовувати мож-
ливості, які він пропо-
нує», – наголошує но-
вообрана голова. 

Дар’я ОНІМОВА. 

Школа викладача-початківця 
Цьогоріч педагогічний колектив фахового коледжу поповнився 17-ма новими 

викладачами. Це і викладачі, які перейшли з інших освітніх закладів, і фахівці у різ-
них галузях, які уже побудували професійну кар’єру та хочуть поділитися здобу-
тим досвідом, і зовсім ще молоді педагоги, які лишень закінчили виші, або ж продов-
жують паралельно навчатися на магістратурі. Серед нових викладачів – чотири 
випускники цього ж коледжу. 

У більшості з них, попри значні про-
фесійні досягнення, не має досвіду ро-
боти зі студентською аудиторією та з 
роботою педагога загалом, то ж при 
ФКТБП діє школа викладача-початківця. 

Вони, як і студенти, відвідують за-
няття та постійно навчаються. Курс роз-
рахований на два роки. Відповідно до 
плану роботи коледжу заняття відбу-
ваються раз на місяць, за потреби, на 
початку їх може бути два чи більше. 

До прикладу, у серпні відбулося 
уже два такі засідання. Перше, до сло-
ва, тривало понад дві години. Перед 
початком освітнього процесу викла-
дачі-початківці взяли участь в інструк-
тивно-методичній нараді. Завідувачка 

навчально-методичного кабінету Ната-
лія Протасюк ознайомила присутніх з 
навчальною документацією та особли-
востями організації освітнього проце-
су. Викладачі отримали практичні та 
методичні рекомендації, які сприяли 
їхній адаптації до нового місця роботи. 

Також на нараді був присутній 
заступник директора з виховної ро-
боти Олександр Ткачик, який звер-
нув увагу присутніх на виховній скла-
довій освітнього процесу. А інженер 
з охорони праці Валерій Самойленко 
провів вступний інструктаж та озна-
йомив з відповідними нормативни-
ми документами.  

Через два тижні на черговому засі-

данні школи було проведено аналіз ве-
дення викладачами-початківцями на-
вчальної документації. Адже від перших 
кроків діяльності педагога залежить 
результативність освітнього процесу. 

За словами Наталії Протасюк, за 
цей та наступний рік новоприбулі ви-
кладачі дізнаються багато корисної та 
необхідної інформації. Їх навчатимуть 
різних методик викладання, вони наоч-
но спостерігатимуть за роботою колег 
аби на прикладі осягнути специфіку ви-
кладацької роботи, братимуть участь у 
різноманітних майстер-класах. 

Також  кожен новий викладач має 
педагога-наставника, який підтримує 
та, за необхідності, дає поради. Їх піді-
брали з тієї самої галузі, щоб взаємо-
дія була максимально дієвою. 

На другому році навчання  їхні за-
няття більше спрямовані на педаго-
гічний розвиток, інтерактивні методи 
навчання, електронне тестування та 
створення власних методичних розро-
бок. Ще тут допомагають підготувати-
ся до атестації на підвищення кваліфі-
каційного рівня. 

Є обов’язковими й зустрічі з пси-
хологом, адже нове та невідоме може 
викликати стрес, а, особливо, в напру-
жений воєнний час. 

Така форма взаємодії є дуже важ-
ливою та необхідною, адже допомагає 
адаптуватися молодим викладачам, 
здобути усі необхідні знання та нави-
чки, аби стати висококваліфіковани-
ми педагогами, що, в свою чергу, пози-
тивно вплине на підготовку здобувачів 
освіти, їхні успіхи та професійний ріст. 

Дар’я ОНІМОВА. 

ВІТАННЯ! 
Колектив Фахового коледжу техноло-

гій, бізнесу та права Волинського національ-
ного університету імені Лесі Українки щиро 
вітає ювілярів: 

КОВАЛЬЧУК Ніну Михайлівну, 
УСТЯНЧУК Ольгу Іванівну, 

ТРОЦЬКО Назарія Олеговича! 
Від щирого серця бажаємо вам, шановні 

ювіляри, надалі залишатися такими ж енергій-
ними та невтомними, щирими і турботливими. 
Нехай Господь Бог щедро дарує Вам мир, ща-
стя, здоров’я, світлу радість та родинні гаразди. 

З Днем народження сердечно вас вітаєм, 
Щиро радості і щастя побажаєм, 
І здоров’я щоб міцним було, 
А життя, як маків цвіт, квітло! 
Щоб збувались мрії і бажання, 
Не втрачались віра, сподівання, 
Серце радість щедро полонила, 
Бог давав і розуму, і сили! 
Дім ваш буде щирим і привітним, 
І кохання в ньому хай розквітне, 
Гості за столом і вся рідня, 
Буде повним, радісним життя! 


